

(Недељник)



Актуелна власт у Србији, према ономе што нам је рекао Модест Колеров, пркоси неписаном историјском правилу по ком се у Србији на власт долази као "западњак", а са ње силази као русофил. Владајући троугао Вучић-Дачић-Николић се на врх естаблишмента попео са имицом русофила, али који много чешће окрећу телефоне са позивним бројем Брисела и Берлина. Саговорник Недељника са ауторитетом државног саветника Руске Федерације Првог ранга и бившег начелника Управе председника Путина за међурегионалне и културне везе, у актуелној политици Србије препознаје покушаје монополизације патриотизма и русофилства у циљу маскирања договора са Бриселом који не представља, како каже, ништа друго него - издају.

Колеров, који се иначе бави проблемом припадника руске националне мањине у земљама бившег Совјетског Савеза (ми бисмо рекли Руси у региону, он то назива Историјском Русијом), протекле недеље одржао је предавања у Београду, Подгорици и Бањалуци, где се између осталог упознао са положајем Срба у земљама бивше Југославије. Заговорник је идеје о уједињењу Републике Српске са Србијом, док Србију у Европској Унији не види као реалност. После посете просторима које назива "Историјском Србијом" пристао је да у разговору за Недељник говори о актуелној српској власти, погрешној перцепцији руске политике на Балкану, угроженом идентитету Срба у Црној Гори, страховима за будућност Републике Српске и Војводине...

Након посете и сусрета који сте имали шта носите из Србије? Да ли овде постоји реална слика о руској политици на Балкану?

Срби имају искривљену представу. Не само обични људи већ и они људи који су на одговорним положајима. За политичаре је неопростиво што сматрају да Русија пажљиво и марљиво прати сваки корак и сваку промену која се овде дешава, да Русија поставља премијере, министре одбране или да сноси одговорност за поступке председника Србије. Не знам ко поставља министре у Србији, али мени се чини да много већи утицај на та постављања пружају САД. Доследно инститрање актуелне власти у Србији да иза сваког њиховог поступке стоје Руси, Путин или Шојгу, није само свесна лаж, већ има и злочиначки циљ. Да се на Русију пребаци одговорност на оне поступке у Бриселу, којих надам се неће бити.

Ако кажете да Русија нема утицај на власт у Србији, зашто је онда Ивица Дачић био у Москви уочи формирања владе? У Србији је протумачено да се појачава утицај Русије...



Почећу од краја. Чак ако би могло да се каже да је Русија утицала на политику Бориса Тадића, а ја то не мислим, онда се тај утицај за време Николића смањује. А шта је радио Дачић у Москви? Можда је посетио представу у Бољшој театару. Сви покушаји да се представи да је он ишао по подршку и да је добио ту подршку у Москви су лажне. Извор овакве митологије је сасвим очигледан, то је сам Дачић. Ми можемо само да му поверујемо на реч. Нека каже с ким се срео, шта му је речено. У Москви може то да се провери, питаћемо те људе о чему су говорили, можда је само попио пиво с неким. Тим малограђанским представама ја не могу да поверујем.

Да ли Русија нема баш никакав утицај ако је владајућа странка СНС изградила

изградила имиџ проруске партије, између осталог и јер је тадашњи руски амбасадор Конузин наступао на њиховим митинзима и говорио о "издајничкој политици" у складу са његовим чувеним "има ли овде Срба"?

Да ли је он био једини дипломата на тим скуповима? То је била очигледна злоупотреба. Лично знам човека који је Николића у Москви покушавао да пласира као руског човека. То се може проверити, тај човек не ради бесплатно. То је професионалац који лобира за новац. Што се тиче личности господина Конузина, мислим да се он сада, гледајући преговоре у Бриселу, дубоко каје за сваку од својих радикалних изјава - јер је тражио Србе тамо где их нема.



Посетили сте и Црну Гору и Републику Српску. Како оцењујете политику Србије према Србима у региону и да ли видите паралеле са положајем Руса у земљама бившег СССР?

По питањима које сам добијао на предавањима видео сам да такве паралеле спроводе сами слушаоци. То је очигледно чак и онима који су дошли да ме слушају. Историјска Русија и Историјска Србија су урушене. Од њих су откинуте највредније и најкрвније територије и тај процес се наставља. Српски народ, исто као и руски народ, насилно је подељен. И исто као што је трећина Срба одвојена од Србије, и трећина Руса одвојена је од Русије. Исто тако и пуно зависи од тога какву политику воде државе Србије и Русије према свом народу ван отаџбине. И на Србе и на Русе се врши притисак да се докаже да немају право на самоидентификацију, на независност и на реинтеграцију.

Русија и Србија су урушене, народ подељен, а трећина одвојена од матице

Пише: Модест Колеров
четвртак, 04 април 2013 14:30

